



Много времени прошло с момента трансляции первого выпуска американской «Адской кухни». Он был показан в 2005 г., и сегодня шоу с Гордоном Рамзи, транслируемое на телеканале «Фох» популярно, став основой для одноименных программ, которые показывают по TV в других государствах мира. Хотя шоу и имеет кулинарную ориентацию, но «накал страстей» просматривается, а, порой, все даже заканчивается чересчур драматично. Лейтмотив – состязание между участниками за позицию шеф-повара в знаменитом ресторане в стране. Сейчас в США показали 10 сезонов, а трансляцию последнего пришлось на 2012 г.

### Сюжет

Телепрограмма имеет в своей основе классический вариант реалити-шоу. Набирают группу участников, которая тотчас же оказывается «под колпаком» и под круглосуточным наблюдением. Все они живут в одном месте, а так как до этого не знали друг друга, то житье-бытье проходит в крайне некомфортной социальной обстановке. В ней уже не до побед на кулинарной арене, но все равно приходится делать хоть что-то.

Итак, в первом эпизоде сезона – 12-20 участников. Во втором их станет на одного меньше и т.д. Иногда Гордон принимает участие об оставлении всех участников на программе по окончании выпуска. Итог все равно един – награда одному в денежном эквиваленте + шефство в элитном ресторане. Все двенадцать участников имеют свои кулинарные способности и навыки, а поэтому их удастся разделить на 2-е команды – «профессионалы» и «новички». Первые выучились в свое время на поваров, а вторые просто радуют своих друзей и знакомых изысканными блюдами.

Американская «Адская кухня» в начальных сезонах предполагает разделение участников на две команды – «красная» и «синяя». Когда их остается только 5-6, то команда становится единой – «черной». Вначале состязаются команды, и если имеет

место быть провал, то одна лишается своего самого «плохого» участника. Иногда обе могут лишаться претендентов на главный приз. Помимо основного конкурса ведется розыгрыш второстепенных призов. Победителя в них выбирают по итогам мини-соревнований.

### Факты

1. Рамзи на самом деле не такой, как во время съемок того или иного эпизода. Его «жестокий» образ – результат творчества стилистов, психологов и т.д.;
2. Финал непредсказуем, хотя сам Рамзи отдает предпочтение профессионалам из числа молодых людей;
3. Тот, кто одерживает победу в мини-соревновании, испытывает давление со стороны других и в итоге оказывается в числе счастливых на выбывание;
4. Во время обслуживания гостей в ресторане Рамзи позволяет себе колкости в адрес претендентов на славу и почет. Он может апеллировать словами «гремлин», «жирная корова», «потный урод» и т.д. По сути, конкурсантов унижают, а они еще ведут сражение за приз;
5. Можно посчитать странным стечением обстоятельств, но в каждом сезоне претенденты уходят из-за давления Рамзи или из-за проблем со здоровьем.